Ссылка для цитирования этой статьи:

Иян, Барашева E.B. Стратегии глобальной Фань восстановления экономики постэпидемическую эпоху: вызовы, возможности и политические рекомендации // Human http://progress-Progress. 2024. Том 10. Вып. 4. C. 35. URL: human.com/images/2024/Tom10 4/Fan.pdf DOI 10.46320/2073-4506-2024-4a-19.

СТРАТЕГИИ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ГЛОБАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ В ПОСТЭПИДЕМИЧЕСКУЮ ЭПОХУ: ВЫЗОВЫ, ВОЗМОЖНОСТИ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

Фань Иян

магистрант, Экономический факультет Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова г. Москва, Российская Федерация

Барашева Елена Викторовна

кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры общетеоретических и государственно-правовых дисциплин Восточносибирского филиала Российского государственного университета правосудия

г. Иркутск, Российская Федерация

Аннотация. Научно обоснованные стратегии восстановления глобальной экономики в постэпидемическую эпоху являются единственно возможным объективным фактором для обеспечения устойчивости всей мировой экономической системы, что обуславливает актуальность данного исследования. Объект исследования — мировая экономика. Предмет исследования — состояние мировой экономики в постэпидемическую эпоху. Цель исследования — рассмотреть вызовы, возможности и политические рекомендации в рамках стратегии восстановления глобальной экономики в постэпидемическую эпоху. Глобальное экономическое восстановление продолжается на фоне локально возрождающейся пандемии, которая создает беспрецедентные политические проблемы. Одновременно с этим наблюдается значительный рост инфляции в во многих странах мира, так как смягчение ограничений привело к ускоренному росту спроса, однако предложение реагирует на это медленнее. Хотя ожидается, что ценовое давление в большинстве стран ослабнет в 2024 году, прогнозы по инфляции остаются весьма неопределенными.

Ключевые слова: мировая экономика, восстановление экономики, цифровая трансформация, глобализация, глобальные цепочки поставок.

Введение

Глобальная пандемия COVID-19 существенно повлияла на структуру и состояние мировой экономики, трансформируя привычную экономическую среду и связи: «Глобальный кризис, вызванный коронавирусом COVID-19, заставил многих экономических аналитиков начать делать мрачные прогнозы относительно финансового мира» [1, с. 65]. Появились новые общественные вызовы, прежде всего, это сохранение общественного здоровья, демографии и мировой экономической стабильности — страны сосредоточены на разработке стратегий экономического восстановления. Путь к восстановлению после пандемии требует комплексного подхода, включающего налогово-бюджетную политику, технологические инновации, международное сотрудничество и создание благоприятной цифровой среды. Современные проблемы, которые возникли в постэпидемическую эпоху открывает возможность переформатирования экономики, повышения устойчивости мировой экономики и возможность предотвращения подобных кризисов в будущем. Теоретическая значимость исследования состоит в том, что оно закладывает основу для исследования сложной динамики и ключевых мер вмешательства, необходимых для выбора пути к экономическому возрождению в постпандемическом мире.

Основная часть

Пандемия COVID-19 стала серьезным вызовом для людей во всем мире, которым пришлось оказаться в сложной ситуации, характеризующейся неопределенностью и ограниченной информацией, которые создали ряд характерных несистематических проблем [2]:

- 1. Крайняя неопределенность и отсутствие чётких формальных рекомендаций от глобальных организаций здравоохранения, таких как Всемирная организация здравоохранения, усложняли понимание и принятия решений.
- 2. Реализация политических и экономических для управления населением является нетривиальной задачей, с учётом неопределённости паники в обществе.

Пандемия COVID-19 продемонстрировала ключевую роль экономической устойчивости в условиях глобальной неопределенности, при том, что правительства во всем мире запустили беспрецедентные пакеты стимулирования, направленные на поддержку населения и бизнеса, включающие изменения в денежно-кредитной политике и бюджетные расходы, которые позволили смягчить непосредственные экономические последствия пандемии. Тем не менее для обеспечения долгосрочной устойчивости необходимы комплексные меры, включающие стратегическое планирование и структурные изменения.

Стратегия вакцинации является ключевым фактором для ускорения экономического восстановления и социальной стабильности во всем мире. Успешные кампании вакцинации способствовали более быстрому восстановлению в странах с высоким уровнем охвата вакцинацией, но неравномерное распределение вакцин по миру и появление новых вариантов вируса остаются актуальными вызовами, подчеркивая взаимосвязанность мировой экономики.

Рынок труда также столкнулся с серьезными изменениями, особенно отрасли здравоохранения и логистики испытывали нехватку рабочей силы из-за возросшего спроса, в то время как гостиничный бизнес и туризм столкнулись с массовыми увольнениями. Пробелы в цифровых навыках, возникшие в результате пандемии, подчеркивают важность непрерывного образования и адаптивности в условиях постпандемического мира.

Пандемия ускорила цифровую трансформацию во всех сферах: удаленная работа, электронная коммерция и цифровые платежные системы получили широкое распространение, поэтому в условиях постпандемического мира предприятиям необходимо использовать эти цифровые достижения для устойчивого роста и повышения конкурентоспособности.

Глобальные цепочки поставок стали более уязвимыми в результате пандемии, особенно в сфере производства и логистики где компании вынуждены пересматривать свои стратегии цепочек поставок, диверсифицируя поставки, локализируя производство и внедряя эффективные системы управления рисками. Эти изменения направлены на повышение устойчивости цепочек поставок, обеспечивая непрерывность потока товаров и услуг даже в условиях непредвиденных сбоев и, в конечном итоге, защищая мировую экономику от негативных последствий: «Модели торговли также изменятся по мере изменения цепочек поставок и попыток стран переориентировать производство. Эти процессы объективно будут совпадать, с наблюдающимся уже сегодня усилением протекционизма, по крайней мере, в краткосрочной перспективе, по мере того, как страны предпринимают меры по защите привилегированных отраслей от конкуренции в условиях углубляющейся рецессии и сокращения рабочих мест. Имеют место также свидетельства экспортного протекционизма, когда страны ограничивают экспорт медицинских товаров, фармацевтических препаратов и даже продуктов питания» [3, с. 167].

Глобальный экономический ландшафт после пандемии характеризуется геополитической напряженностью, торговыми спорами и зависимостью от цепочек поставок и управление этими вызовами с одновременным развитием международного сотрудничества является ключевым фактором для достижения глобальной экономической стабильности: «Когда глобальное управление, основанное на многостороннем подходе, переживало не

лучшие времена, мир поразила внезапная вспышка коронавирусной инфекцией – COVID-19. Эта эпидемия – редкий кризис, охвативший почти все страны и регионы мира в короткий промежуток времени. Будучи устойчивой экзогенной переменной, эпидемия COVID-19 не только привела к значительным потерям, но и создала постоянную угрозу безопасности человека» [4, с. 206]. Пандемия затруднила движение глобальных факторов производства и серьезно подорвала способность мировой экономики справляться с последствиями эпидемии.

Несмотря на то, что экономическое восстановление после пандемии открывает новые возможности, для обеспечения эффективности стратегий восстановления глобальной экономики необходимо преодолеть ряд серьезных проблем, прежде всего:

- 1. Дифференциация доходов, усугубленная пандемией, представляет собой серьезный фактор дестабилизации, который оказал непропорционально негативное влияние на все слои общества, усилив неравенство в доходах. Для эффективного восстановления необходимо устранить неравенство в здравоохранении, образовании и экономическом доступе с равными возможностями для всех людей, независимо от их происхождения, являются необходимым условием для справедливого и устойчивого будущего после пандемии.
- 2. Глобальное неравенство в доступе к вакцинам препятствует эффективному экономическому восстановлению, поэтому обеспечение равного доступа к вакцинам во всем мире является объективно необходимым фактором для достижения уверенного экономического восстановления. Неспособность решить проблему распределения вакцин ограничивает возвращение к нормальной жизни, препятствует международной торговле и туризму, что увеличивает риски расширения экономических последствий пандемии, поэтому равный доступ к вакцинам одной из важнейших глобальных проблем.
- 3. Цифровая трансформация должна быть системной, чтобы обеспечить преимущества работы в цифровой среде для всех слоев общества: обеспечение доступного доступа к Интернету и продвижение инициатив в области цифровой грамотности, которая необходима для того, чтобы каждый, независимо от его происхождения, мог в полной мере участвовать в цифровой экономике и получить доступ к ее возможностям.

Политические рекомендации можно выделить следующие:

- 1. Гибкость в управлении новой средой хозяйствования, которая предполагает подготовку к худшему сценарию и постоянное обновление стратегии с учетом новой информации.
- 2. Первоначально полный локдаун был экстренной мерой, чтобы застраховаться от наихудших возможных последствий углубления эпидемия, что позволил подготовиться к масштабным компенсационным мерам медицинского характера, обеспечению необходимым

оборудованием, карантинными помещениями и возможностями тестирования, тем не менее ограничения и санитарный контроль должен сохраняться в политической повестке, как оперативная мера реагирования.

- 3. С течением времени и по мере улучшения обстановки, информация от центрального правительства постепенно ослабляла информационную неопределённость в обществе, передавая полномочия по принятию решений местным органам власти.
- 4. Требуется поэтапный подход мониторинга, чтобы была возможность оперативно реализовать и осуществлять целенаправленные меры компенсации.
- 5. Поддержка уязвимых слоев населения и бизнеса должна сохраняться, так в период карантина экономические меры были сосредоточены на оказании поддержки уязвимым слоям населения и бизнес-сектору.
- 6. Особое внимание должно уделяться обеспечению доступности продовольствия, предоставлению государственных гарантий по кредитам малым предприятиям и введению мораториев на финансовые сроки.
- 7. Вместо принятия масштабного пакета мер стимулирования национальные правительства должны использовать возможности для реализации долгосрочных структурных реформ в эпоху постковидного мира.
- 8. По мере того как экономика восстановилась, появилась необходимость в соответствующем стимулировании спроса, при этом инвестиции в инфраструктуру занимают центральное место среди факторов устойчивости мировой экономики.

Заключение

Глобальное экономическое восстановление продолжается на фоне локально возрождающейся пандемии, которая создает беспрецедентные политические проблемы. Различия в прогнозируемых темпах восстановления между различными экономическими группами усилились с момента преодоления глобальной угрозы, но до сих пор наблюдается заметная разница между развитыми экономиками и развивающимися странами с низким уровнем дохода. Одновременно с этим наблюдается значительный рост инфляции в во многих странах мира, так как смягчение ограничений привело к ускоренному росту спроса, однако предложение реагирует на это медленнее. Хотя ожидается, что ценовое давление в большинстве стран ослабнет в 2024 году, прогнозы по инфляции остаются весьма неопределенными. Этот рост инфляции происходит на фоне того, что уровень занятости во многих экономиках остается ниже допандемического уровня, что ставит перед политиками проблематику управления производительностью. Для укрепления глобальных экономических перспектив необходимы масштабные политические усилия на многостороннем уровне в сфере

развертывания вакцин, борьбы с изменением климата и обеспечения международной ликвидности. Национальные экономики, дополняющие эти многосторонние усилия, потребуют более индивидуального подхода, адаптированного к конкретным условиям каждой страны и более точного таргетирования, поскольку ограничения политического пространства становятся все более жесткими по мере затяжного характера пандемии.

Список литературы

- 1. Дудин М.Н., Лясников Н.В. Вероятные социальные и экономические последствия пандемии коронавируса COVID19 // ПОИСК: Политика. Обществоведение. Искусство. Социология. Культура. 2020. № 2 (79). С. 60-71. EDN XDPTVP.
- 2. Labonté R. Ensuring global health equity in a post-pandemic economy // International Journal of Health Policy and Management. 2022. Vol. 11. № 8. P. 1246.
- 3. Курюкин А. Н. «Новая нормальность» экономики, политики и социума в условиях COVID-19 и после // МИР (Модернизация. Инновации. Развитие). 2021. Т. 12. № 2. С. 160-181. DOI 10.18184/2079-4665.2021.12.2.160-181. EDN AYBUPS.
- 4. Ван С. Вызовы глобализации в постпандемическую эпоху и под влиянием военных факторов // Социально-гуманитарные знания. 2024. № 3. С. 206-209. EDN PROJDX.

STRATEGIES FOR GLOBAL ECONOMIC RECOVERY IN THE POST-EPIDEMIC ERA: CHALLENGES, OPPORTUNITIES AND POLICY RECOMMENDATIONS

Fan Yiyang

undergraduate student, Faculty of Economics Lomonosov Moscow State University Moscow, Russian Federation

Barasheva ElenaViktorovna

Candidate of Economic Sciences, associate professor, associate professor of General theoretical and state-legal disciplines sub-faculty of the East-Siberian branch of the Russian state university of Justice Irkutsk, Russian Federation

Abstract. Scientifically based strategies for restoring the global economy in the post-epidemic era are the only possible objective factor for ensuring the sustainability of the entire global economic system, which determines the relevance of this study. The object of research is the world economy. The subject of the study is the state of the world economy in the post-epidemic era. The purpose of the study is to examine the challenges, opportunities and policy recommendations as part of the global economic recovery strategy in the post-epidemic era. The global economic recovery continues amid a locally resurgent pandemic that is creating unprecedented political challenges. At the same time, there is a significant increase in inflation in many countries around the world, as the easing of restrictions has led to accelerated growth in demand, but supply is responding to this more slowly.

While price pressures are expected to ease in most countries in 2024, the inflation outlook remains highly uncertain.

Key words: world economy, economic recovery, digital transformation, globalization, global supply chains.

References

- 1. Dudin M.N., Lyasnikov N.V. Probable social and economic consequences of the COVID19 coronavirus pandemic // SEARCH: Politics. Social studies. Art. Sociology. Culture. 2020. № 2 (79). P. 60-71. EDN XDPTVP.
- 2. Labonté R. Ensuring global health equity in a post-pandemic economy // International Journal of Health Policy and Management. 2022. Vol. 11. № 8. P. 1246.
- 3. Kuryukin A. N. «New normality» of economics, politics and society in the conditions of COVID-19 and after // MIR (Modernization. Innovation. Development). 2021. Vol. 12. № 2. P. 160-181. DOI 10.18184/2079-4665.2021.12.2.160-181. EDN AYBUPS.
- 4. Wang S. Challenges of globalization in the post-pandemic era and under the influence of military factors // Socio-humanitarian knowledge. 2024. № 3. P. 206-209. EDN PROJDX.